



2015年1月4日 星期日 新闻热线:87270000
编辑:陈也喆 组版:陈鸿燕 校对:张旗



梗概

《此情可待成追忆,只是当时已惘然》(上、中、下)
(2014年4月2日A16版、4月3日A19版、4月4日A24版)

78岁的老人乔海旺(化名),想要寻找60年前的初恋余韵(化名)。他和她曾是初中同桌。情窦初开的年纪,保守的年代,他们惺惺相惜,却在初中毕业后失去联系。报考杭州的高中时,他们竟意外相逢,像是冥冥之中的安排。

复习迎考的那段时间,他们朝夕相伴,度过了人生中最美好的时光。然而,那个年代,稍许亲密的关系,都会引来侧目,他们只能在僻静的地方,偷偷相会。

一次西湖漫步时,她告诉他,她寄住在姨妈家,表哥正在追求她。这时,突遇磅礴大雨,他刚想说出口的承诺,被雨打风吹去。不久,她便转学。

转学后,她曾托人给他一张纸条,上面写着她姨妈家的地址。可是,一想到她

表哥厌恶的神情,年轻的乔海旺不敢迈出半步。他们就这么走散了。

大学毕业后,乔海旺从同事的口中得知余韵的消息。原来,余韵跟他一样,也考上了大学,而且还跟他在同一个城市,但是不幸的是,她毕业前夕怀孕退学,下落不明。

后来,他曾找到她结婚后的住址,但为了不造成他们家庭的不睦,他忍了忍,没有敲门。这一忍,就是几十年。几十年里,他结婚生子,过着寻常的生活,梦里却常有余韵的影子。

2006年起,他开始寻找余韵,辗转问了很多地方,却杳无音信。他只想知道她这些年过得好不好,如果幸福美满,他这一生,也就安心了。

故事很长,梗概都写到手酸,感动的群体也很庞杂。老年读者说他们看到自己年轻时候的影子,中年读者怀念他们曾经拥有的初恋时光。

让我意外的是,有几个上高中的孩子,也很喜欢这个故事。这个故事,被他们全班传阅,甚至成为熄灯后卧谈会的内容。

前几天,打电话问这位老人,初恋找到了吗?老人说没有,一个电话都没有。但他的语气里没有失落,也许是多年寻找未果,心理上接受了事实。也许是在寻找的过程中,他已然重温年少时的梦,结果反而并不那么重要了。

回访

Top2

《两个女孩都优秀,我该选择哪一个?》
(2014年4月22日A31)

梗概

叶辉(化名)相亲的时候,认识了两个女孩:晓艾柔情似水,高挑靓丽;圆圆活泼开朗,样貌一般。他喜欢晓艾的外表,喜欢圆圆的性格,两个女孩都很好,但他不知道如何选择了。

同时交往了一段时间,叶辉发现,跟晓艾在一起,很安静很唯美,静静地翻书、看电影,可他偏偏是个外向型的男孩,喜

欢爬山冒险。

跟圆圆在一起,有说不完的话,玩得很开心。他很纠结,自己是个传统的男孩,不希望脚踩两只船,只想做出正确的选择,找一个终身伴侣。

他对另一半的标准是漂亮活泼,而这两个女孩各占了一半优点,到底哪个特质更重要呢?

相亲时的选择困难症,是每个人都会经历的,能符合心目中完美另一半的人,少之又少。这个时候,就要扪心自问,什么才是内心最想要的。

前阵子问叶辉,他说最终选择了圆圆。他想了很久,才做出这个决定。他遵从了内心深处的选择,选一个让自己供起来的女神,尽管面上有光,但活得却很累。而找一个与自己志趣相投、性格契合的女孩,才是一辈子的归宿。

毕竟容貌只是一时的,人总会老去,性格才是最重要的。想通了这一点,他就明确地告诉晓艾,他们两个人性格不合适。漂亮的姑娘,总是不乏追求者,也就不耽误她了。

有这样觉悟的男生真心不多,赞一个。

回访

Top3

《深爱后,才知女友孩子已2岁》
(2014年7月10日B08)

王波(化名)是一个很有想法的男人。他明白,想要俘获一个女孩的心,首先要有稳固的事业和经济基础,否则再多的甜言蜜语都是虚幻的。为此,他没有轻易找女朋友,一心扑在事业上,收获不菲。将近而立之年的他,终于有条件寻找心仪的另一半。

一个老同学把自己的女同事小辛(化名)介绍给他。小辛才22岁,年轻可爱,温柔懂事,正好符合王波对另一半的期许。她不像同龄的女孩,把工资都花在穿衣打扮上,而是把大多数钱都寄回老家。

王波加班的时候,她也会亲自煮好香菇排骨汤,给他送去。如此淳朴美好的女孩,王波觉得他多年的奋斗,似乎都是为了她。

可是,一提到回家见父母,小辛就闪烁其词。因为这件事,两个人有了矛盾。最后小辛坦白,她在老家已经有一个2岁的孩子,因为偷食禁果,成为了一个未婚妈妈。王波一时没办法接受事实,他料想父母也不会同意这样的女孩嫁进门。

回访

经过复杂的心理斗争,王波最终还是决定跟小辛在一起。王波说,小辛虽然犯过错,但那都是少年不更事时的往事。她早早地醒悟,从老家出来打拼,说明她已然决定放弃过去的生活,重新开始。既然柔弱的女孩可以如此,一个男人有什么迈不过去的坎呢?

年轻的时候,谁没有犯过错?他决定先瞒着家人,与小辛好好交往。等待时机成熟时,再说服家人,把小辛风风光光娶回家,不再让她受伤害。

(漏看哪个故事,扫个码,加公众微信号dnsbqg)



插画 章丽珍

